

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За Уголь

Орган Амуро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

17 января 1939 г. | № 11 (2083) | ЦЕНА 10 КОП.

ЧЕСТНО ВЫПОЛНИТЬ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Сегодня начинается всесоюзная перепись населения — генеральный смотр цветущих сил могучего и счастливого советского народа. Сотни тысяч счетчиков вышли на переписные участки и приступили к заполнению переписных листов.

„Шестнадцать вопросов переписного листа после подведения итогов переписи покажут всему миру, как изменилась за последние годы наша родина, как быстро растет население в Советском Союзе, как поднялась культура всех населяющих его народов, какое множество новых профессий и в городе, и в колхозной деревне породило цветущее социалистическое хозяйство. Перепись покажет бурный рост старых городов и не менее стремительное возникновение новых“ („Правда“).

Нельзя правильно вести социалистического хозяйства без точных статистических данных, без тщательного социалистического учета. „Социализм — это учет“. Эти слова Владимира Ильича Ленина стали бессмертными, потому что „... никакая строительная работа, никакая государственная работа, никакая плановая работа немыслима без правильного учета. А учет немыслим без статистики. Учет без статистики ни шагу не движется вперед“ (Сталин).

Точное знание численности населения, самые подробные сведения о его социальном, национальном, профессиональном и возрастном составе, о культурном уровне позволяют социалистическому государству еще лучше организовать хозяйственную жизнь, дадут богатейший материал для дальнейшего планирования строительства, работы промышленности, сельского хозяйст-

ва, транспорта, коммунального и жилищного хозяйства, торговой сети, позволят еще больше укрепить обронную мощь нашей страны.

Вот почему чрезвычайно важно, чтобы каждый советский гражданин, каждый рабочий, колхозник, служащий осознавали всю важность переписи.

Надо помнить, что враждебные элементы попытаются всяческими путями сорвать перепись. Долг каждого честного гражданина — дать беспощадный отпор этим попыткам и помочь государству провести перепись образцово, чтобы ни один человек не был пропущен, чтобы ответы на все вопросы переписного листа были даны полные, точные и ясные.

Центральный Комитет Всеобщей Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в своем обращении призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам по переписи в осуществлении этого всенародного дела. ЦК ВКП(б) и СНК ССР обязали все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы всесоюзная перепись населения была проведена образцово. Почетная обязанность каждого руководителя партийной и советской организации выполнить эту большую и ответственную задачу.

Выполним же свой долг перед родиной, перед нашим правительством, перед нашей родной большевистской партией!

Поможем работникам переписи по большевистски выполнить всенародное дело — образцово провести всесоюзную перепись населения!

Укрывателей прогульщиков — под суд

Как установила проверка в ряде предприятий тяжелой промышленности, не было выполнено постановление СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о трудовой дисциплине. Некоторые руководители предприятий прикрыли прогульщиков и опаздывающих на работу, исходя из неправильного и вредного представления о том, что если они уволят прогульщика, то якобы могут иметь затруднение с рабочей силой.

Приказом народного комиссара тяжелой промышленности

т. Л. М. Кагановича от 13 января 1939 г. за скрытие прогульщиков, повторствование им и непринятие к ним мер, предусмотренных законом, связанные с работы и отданы под суд: начальник железнодорожного депо металлургического завода имени Карла Либкнехта Борисов, заместитель заведующего шахтой № 8, треста Куйбышевуголь, Бережной и управляющий рудоуправлением Криворожского рудника имени Ильича Лимоненко.

(ТАСС).

О работе машинно-тракторных станций

Постановление Совета Народных Комиссаров ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что перевод МТС на финансирование по государственному бюджету упорядочил финансовое хозяйство МТС и создал для них твердую финансовую базу. В то же время опыт показал, что финансирование МТС по годовым и полугодовым сметам, независимо от выполнения ими своего производственного плана, не создает должной заинтересованности МТС в повышении урожайности, в выполнении по срокам и качеству с.-х. работ, в обеспечении ранних, более коротких сроков сева и глубокой вспашки, а также в получении с колхозов полностью в установленные сроки начисляемой за работу МТС натуроплаты.

В целях дальнейшего улучшения работы машинно-тракторных станций СНК ССР и ЦК ВКП(б), во исполнение постановления СНК ССР от 5 февраля 1938 года, постановляют:

1. Отменить существующую практику финансирования МТС по годовым и полугодовым сметам независимо от фактического выполнения со стороны МТС своего производственного плана как по количественным, так и по качественным показателям.

2. Установить с января 1939 года финансирование МТС по квартально в соответствии с выполнением своего годового производственно-финансового плана в порядке выдачи аванса на предстоящий квартал. По истечении каждого квартала не позже, как через 15 дней МТС обязана представлять отделению Госбанка отчет о выполнении квартального производственно-финансового плана. Кроме квартальных отчетов МТС представляет отделению Госбанка месячные финансовые отчеты.

3. При перевыполнении плана работ МТС в текущем квартале и вызванным, в связи с этим, увеличением затрат средств против отпущенной суммы на квартал, Госбанк дополнительно финансирует это перевыполнение работ МТС за счет годового производственно-финансового плана МТС. Окончательный расчет производится в IV квартале, но не позже 1 декабря, с покрытием расходов МТС, связанных с перевыполнением производственно-финансового плана.

4. В том случае, если МТС не выполнила квартального производственного плана работ, а отпущенные ей на квартал средства полностью выбрали, Госбанк производит зачет перерасходованных средств против выполненных работ и на соответствующую сумму перерасхода уменьшает очередной квартальный аванс.

5. На каждый из видов затрат (горючее, ремонт, зарплата производственным рабочим, зарплата аппарату МТС и прочие административные и хозяйствственные расходы) открывается отдельный счет, выдача средств с которого производится Госбанком в пределах

утвержденно производственно-финансового плана МТС.

Выявленные перерасходы по отдельным статьям МТС могут быть покрыты за счет экономии по другим статьям, каждый раз с разрешения соответствующих наркомземов республик и край(обл)зо.

6. Годовой производственно-финансовый план МТС составляется с разбивкой на кварталы и утверждается обл(край)зо не позднее 1 февраля. Машинно-тракторная станция, исходя из утвержденного производственно-финансового плана, заключает договоры с колхозами.

7. В производственно-финансовом плане МТС предусматривать, как обязательное задание: об'ем производственных сельскохозяйственных работ по видам, качеству и срокам выполнения; размер урожайности по основным культурам; себестоимость тракторных работ, молотьбы и комбайновой уборки; ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

8. Ликвидировать недопустимую практику, когда ради ложной экономии горючего многие машинно-тракторные станции запаздывают с началом полевых работ, как правило, на 3—4 дня; затягивают сев на месяц и более вместо проведения его в сжатые сроки; заменяют мелкой вспашкой требуемую глубокую пахоту;

СТЗ-ХТЗ ЧТЗ ЧТЗ-литр. СТЗ-НТИ ХТЗ диз

1. Одесская область	21,3	16,8	17,7	11,5
2. Николаевская область	21,3	16,8	17,7	11,5
3. Днепропетровская обл.	21,3	16,8	17,7	11,5
4. Сталинская область	21,3	16,8	17,7	11,5
5. Ворошиловградская обл.	21,3	16,8	17,7	11,5
6. Ростовская область	21,4	16,8	17,7	11,5
7. Орджоникидзевский край	21,3	16,8	17,7	11,5
8. Краснодарский край	21,5	16,8	17,7	11,5

г) с трактористов, нарушающих установленную глубину вспашки, удерживать 50 проц., а с бригадира тракторной бригады — 10 проц. стоимости горючего, израсходованного на забракованные работы.

14. Ввести следующие премии для работников МТС, выдаваемые раз в год в IV квартале — по распоряжению край(обл)зо или наркомземов республик:

а) при выполнении МТС утвержденного годового плана сельскохозяйственных работ и обеспечении сдачи колхозами в срок прилагающейся натуроплаты директор МТС, заместители директора МТС, старший агроном, старший механик и главный бухгалтер получают каждый премию в размере своего месячного оклада;

б) при условии достижений средней урожайности, предусмотренной утвержденным годовым планом МТС, что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности не ниже предусмотренной планом МТС — премия выдается тем же лицам в размере двухмесячного оклада;

в) при условии перевыполнения плана средней урожайности не менее, чем на 10 проц., что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности, превышенной окончанием см. на 2 стр.)

Неудача англо-итальянских переговоров

11—13 января в Риме происходили англо-итальянские переговоры. Всевозможные надежды на исход переговоров, фашистская Италия рассчитывала повторить в Риме то, что произошло в Мюнхене: добиться очередной капитуляции так называемых демократических держав, в частности Англии и вынудить ее на новые уступки фашистским агрессорам, в данном случае — Италии.

Фашистская Италия, как известно, требует пересмотреть существующие границы и передать ей ряд французских владений (Тунис, Французское Сомали, Джибути и другие).

Испанский вопрос был второй темой англо-итальянских переговоров. Здесь итальянский фашизм настойчиво добивается предоставления своему лакею — генералу Франко — прав воюющей стороны, что дало бы ему возможность свободно закупать вооружение и еще больше развязать руки итало-германским интервентам в Испании.

Для участия в англо-итальянских переговорах в Рим приезжали премьер-министр

Англии Чемберлен и министр иностранных дел Галифакс.

Чемберлен намеревался «умиротворить» Муссолини, «убедить» его отказаться от притязаний на французские территории и отозвать итальянские войска из Испании.

Как и следовало ожидать переговоры в Риме для Чемберлена закончились неудачей. Итальянский диктатор отказался отозвать свои войска из Испании и вновь подтвердил свои притязания на французскую территорию.

Оценивая итоги англо-итальянских переговоров, английская печать указывает, что министрам пришлось прекратить беседы раньше, чем это ожидалось.

Французская печать считает, что поездка в Рим английских министров послужит лишь к дальнейшему обострению франко-итальянских отношений. Общественность Англии и Франции требует, чтобы английское и французское правительства не повторили позорной капитуляции перед фашизмом, которая имела место в Мюнхене.

(ТАСС).

КРУПНАЯ ПОБЕДА КИТАЙСКОЙ АВИАЦИИ

За последнее время китайская авиация беспрестанно совершают налеты на японские позиции в районе Кантона. 14 китайских самолетов уничтожили на днях японские батареи в

Цзянмыне и сбили 20 японских самолетов. 20 китайских самолетов бомбардировали японские военные суда около Кантона. Потоплены два японских судна.

(ТАСС).

Подготовка фашистских стран к войне

По сведениям французской печати, в ближайшие дни в Мюнхене Гитлер советует военное совещание с участием представителей специального германо-итальянского комитета, существующего в Мюнхене,

а также ряда представителей фашистской Италии. На повестке дня конференции: вопрос о проведении мобилизации в Германии, Италии и возможной колониальной войне Италии против Франции.

(ТАСС).

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

(Окончание. Начало см. на 2 стр.) деталь нередко задерживает сборку целого агрегата. Нарушители трудовой дисциплины — это дезорганизаторы социалистического производства.

Между тем, некоторые хозяевственники, которые кричат о нехватке рабочих, в то же время попустительствовали прогульщикам, растратчикам рабочего времени. Иные фабзавкомы даже защищали прогульщиков, давали путевки в дома отдыха и санатории летунам. Слабо работали производственно-товарищеские суды, хотя борьба за дисциплину — прямое их дело.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС кладет конец этой расхлябанности и распущенности и требует от руководителей предприятий и учреждений, цехов и отделов ликвидировать гнилой либерализм. Правдавшее большинство рабочих и служащих, соблюдающих дисциплину и работающих честно, всегда поддерживали и поддерживает всякое мероприятие, направленное к упорядочению дисциплины. Они сознаются себе хозяевами социалистического производства, чувствуют ответственность за состояние своего предприятия и хотят, чтобы на производстве был наведен большевистский порядок.

Не менее остро стоят задачи поднятия трудовой дисциплины и перед администрацией и проф-

союзными организациями советских учреждений, где, как показывает ряд обследований, прогулы и опоздания на работу были до сих пор повседневным явлением.

Руководители и общественные организации наших учреждений, как видно, не замечают лодырей, либо мирятся с фактами непроизводительной трясины рабочего времени, что абсолютно нетерпимо. Очевидно также, что в некоторых советских учреждениях все еще раздуты штаты, есть много лишних людей, которые сами не работают и мешают другим.

Правила внутреннего трудового распорядка должны стать в руках хозяйственных руководителей и производственных организаций мощным средством борьбы за ликвидацию прогулов и опозданий, за уплотнение рабочего дня.

Руководители предприятий и учреждений, склоняющиеся от проведения мер по укреплению трудовой дисциплины, будут привлекаться к ответственности вплоть до снятия с работы и предания суду.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС коренным образом улучшает практику государственного социального страхования, проводит резкую грань между честными работниками и нарушителями дисциплины.

Размер пособий по временной нетрудоспособности, предоставление беременным работникам и

Присоединение Венгрии к „антикоминтерновскому пакту“

Венгерский министр иностранных дел Чаки заявил на конференции правительенной партии, что Венгрия намерена присоединиться к антикоминтерновскому пакту, если участники пакта обратятся к ней с соответствующим предложением. Предложение не замедлило последовать. 13 января посланники Германии, Италии и Японии от имени своих правительств передали венгерскому правительству предложение присоединиться к антикоминтерновскому пакту. Чаки сообщил посланникам, что венгерское правительство согласно на присоединение к этому пакту. Как сообщают, официальное подписание «документа» состоится на днях.

«Антикоминтерновский пакт», как известно, заключен между Японией, Германией, Италией и направлен на дальнейшее развертывание агрессии, на борьбу против стран — стран сторонников мира и в первую очередь против Советского Союза.

Венгрия намерена также по примеру стран — агрессоров выйти из Лиги наций.

Эти решения венгерского правительства приняты в результате усиленного нажима фашистской Германии, которая добивается подчинения себе всех Придунайских и Балканских стран. Чтобы добиться включения Венгрии в свои военные планы, Германия наводнила Венгрию своими агентами, спровоцировала на венгерско-чехословацкой границе ряд вооруженных стычек.

Присоединение к антикоминтерновскому пакту, выход из Лиги наций приведут Венгрию к полной потере ее независимости.

(ТАСС).

служащим отпуска за счет государства, выдача бесплатных путевок в дома отдыха и санатории, обеспечение жилой площадью в домах, принадлежащих предприятиям и учреждениям, — все это поставлено в прямую связь и зависимость от общего трудового стажа рабочего или служащего и от продолжительности работы на данном предприятии или в учреждении. Предоставление преимущества устойчивым кадрам будет способствовать борьбе с текучестью. Членам профсоюзов также обеспечено преимущество перед рабочими и служащими, не состоящими в профсоюзах.

Для правильного учета трудового стажа каждого рабочего или служащего, для учета поощрений за честное и успешное выполнение им своих обязанностей введена Трудовая книжка. В Трудовой книжке, как в зеркале, будет отражаться отношение ее владельца к труду.

Поощрение преданных своему делу, дисциплинированных работников и жесткий контроль за работой людей, сохраняющих старые мелкобуржуазные замашки, и обуздание их, — таковы важнейшие условия успешной борьбы за трудовую дисциплину.

Строящееся, неуклонное проникновение в жизнь Постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС обеспечит новый подъем производственной активности масс, социалистического соревнования и стахановского движения, новые победы социалистического труда.

Тракторы ЧТЗ с новым оборудованием

Челябинский тракторный завод имени Сталина с прошлого года стал выпускать все дизельные тракторы с редукторами. Редуктор дает возможность значительно быстрее запускать трактор в зимнее время.

В этом году ЧТЗ приступит к массовому выпуску тракторов, оборудованных кабинами для водителей. Первые 100 таких машин должны быть выпущены уже в этом месяце.

Сводка о работе шахт и участков треста Анжероуголь за 14 и 15 января 1939 года.

№ участ.	Фамилия начальника участка	За 14 января		За 15 января	
		Выдано в тоннах	Процент выполнения	Выдано в тоннах	Процент выполнения
Шахта 1-6					
1	Понкратов	287	113,4	238	94,1
2	Миколайтис	75	138,8	74	137
3	Машунин	655	146,8	619	138,7
По шахте:		948	125,9	925	122,8
Шахта 5-7					
1	Замералов	340	97,1	288	89,2
2	Евдокимов	373	97,3	359	93,7
3	Ширяев	415	119,7	373	106,5
4	Красноперов	345	94,2	393	107,3
5	Овчинников	451	112,7	491	122,7
6	Башев	382	91,8	428	102,8
7	Бойков	292	58,4	414	82,8
8	Носков	25	44,6	35	62,5
9	Филиппов	373	106,5	398	113,7
10	Жижирский	294	84	251	71,7
11	Иванов	110	82,7	97	72,9
12	Фролов	Выходной	—	69	102,9
13	Федосеенко	62	103,3	Выходной	—
По шахте:		3466	92,1	3604	95,7
Шахта 9-15					
1	Забегалов	590	114,1	541	104,6
2	Юхов	451	96,5	462	98,9
3	Щеглов	293	106,5	271	98,5
4	Скоробогатов	253	82,9	200	65,5
5	Оснат	484	93,6	394	76,2
6	Перебей	275	85,1	275	85,1
7	Шариков	114	142,5	108	135
8	Михневич	49	50,5	73	75,2
9	Ворожцов	79	98,7	88	110
10	Максимов	154	136,2	95	84
11	Сухачев	644	120,8	669	125,5
12	Богданкин	121	93	154	118,4
13	Вездениев	37	46,2	66	82,5
По шахте:		3540	101,6	3517	100
ПО ТРЕСТУ:		7954	99	8046	100,1

Извещение

19 января 1939 года, в 7 часов вечера, в Доме партпроса для партийного актива и интеллигенции состоится лекция т. Зиброва на тему: «Вторая империалистическая война началась».

Горком ВКП(б).

Зам. редактора
В. КОНДРАТОВ.

Внимание! Магазины Анжерского отделения КОГИЗ с 16 января начали работать с 10 час. утра до 5 ч. 30 мин. вечера.

КОГИЗ.

Дом культуры

17—18 января

Филиалом томского драматического театра

им. ЛУНАЧАРСКОГО ставится пьеса

„ЗЕМЛЯ“

НИКОЛАЯ ВИРТА

Начало с 9 час. Принимаются коллективные заявки.

Касса 14 января с 2 час. дня.

ШВЕЙФАБРИКА

</div